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TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARA

 

ATA - CIPF

 
 

Ata da 10ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE INCENTIVO À PARTICIPAÇÃO FEMININA NO ÂMBITO DO
TRIBUNAL  REGIONAL ELEITORAL DO PARÁ.

 

Data: 22/6/ 2020.
Horário de Início: 13h30min
Horário de Término: 15h00
Local: Através da plataforma Google Meet (por videoconferência)
Coordenadora da Reunião: Dra. LUZIMARA COSTA MOURA, membro da Comissão. 
 
Membros Participantes:
I - Juíza LUZIMARA COSTA MOURA, Membro do Tribunal Regional Eleitoral do Pará;
II - PATRÍCIA GUIMARÃES ROCHA DE SABOYA, lotada no Núcleo de Gestão de Projetos e Governança
Institucional;
III - KAYLA OLIVEIRA COHEN, lotada na Seção de Aposentadorias, Pensões e Informações Processuais;
IV - MAÍRA DE BARROS DOMINGUES, lotada na 1ª ZE;
V - INGRID AGRASSAR HOUAT DE BRITO, lotada no Gabinete da Presidência;
VI - LUCIANA MARIA ALVES DE SOUZA, lotada na EJE.
Servidor convidado: 
 EDNEY JOSÉ MARTINS PEREIRA, Assessor de Comunicação (ASCOM/ TRE-PA)
 
Pauta:
1. Planejamento da live do evento proposto pelo servidor convidado intitulada:  "Política e Ação: a importância da
participação feminina"
2. Série de vídeos "Você Sabia..." a serem inseridos nas redes sociais do TRE-PA 
3. Formulário de pesquisa
4. O que ocorrer.
 
Discussões:
1. Planejamento da Live

Iniciada a reunião, a Dra. Luzimara cientificou a comissão sobre a sugestão da Desembargadora Vice-
Presidente Luzia Nadja em se fazer uma live com o Ministro Luis Roberto Barroso. Ainda, expôs a sugestão
da Patrícia em se fazer vídeos intitulados "Você sabia...", expondo decisões do TSE, uma gama de
informações que seria de grande valia para os candidatos, ideia que agradou a Desembargadora. 

Falou sobre a proposição do questionário, bem como, sobre a sugestão do servidor Edney em fazer lives em
parceria com o Instituto Alzira's e com outras comissões de Incentivo a Participação Feminina de outros
Regionais.

A servidora Kayla expôs sobre os formalismos necessários ao estabelecimento de parcerias, sugeriu o
chamamento de mais institutos que tratassem da causa feminina e demonstrou preocupação sobre o tempo
necessário à formalização das parcerias. Expôs sobre a necessidade de participação na live do Presidente e da
Vice-Presidente e alguma representação feminina do Ministério Público.
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A seguir a servidora Maíra demonstrou preocupação sobre a necessidade das formalidades dos atos da
Administração Pública. Também, ressaltou preocupação com o tempo necessário para formalizar parcerias,
expondo que o mês de julho é um mês mais difícil, de pouca produtividade para eventos e que as zonas
eleitorais já estão inteiramente focadas nas eleições.  

Argumentou que quando pensa numa comissão institucional, pensa numa comissão que se mostre, entende
que qualquer evento deve ser feito, diretamente, pela comissão. Questiona se a comissão, por si só não
conseguiria fazer lives, sem necessariamente, a participação de alguém que participe juntamente com a
comissão em todas essas lives. Questiona também, se a comissão sozinha, sem a parceria, teria um melhor
consenso de idéias entre os envolvidos.

Entende que em relação ao "Você Sabia..."  acha válido que a Comissão se apresente e mostre o seu serviço,
seu conhecimento, pois a Comissão representa o TRE.

A servidora Patrícia elucidou que em relação ao "Você Sabia..." pensou em fazer banners para postar na
internet e rede social, com a assinatura da comissão. Fazer informes atualizados, resgates históricos, expor as
mudanças de legislação, e tendo em vista a fala da Maíra, imaginou os membros da comissão falando,
mostrando seu trabalho.

Maíra retomou a palavra expondo sua dúvida sobre o limite da comissão para publicações em nome da
comissão solicitando a contribuição do servidor Edney neste sentido.

O servidor convidado respondeu que a Comissão é responsável pelas ações que dizem respeito a esse tema
no Tribunal, claro, validando as propostas pelo Presidente, mas expondo que não havia como responder
sobre referido limite. Falou que a discussão é um plano de ação e se voltou a discutir a proposta e afirmou
que, em relação ao Alzira's, não vê problemas quanto a não realização de parceria com o instituto, mas
apenas convidá-lo a fazer uma participação na live. Com relação ao formato esclareceu que as lives têm a
característica da informalidade. 

Patrícia passou a falar sobre o formulário e informou que poderíamos contar com a ajuda da estatística, a
servidora Natália.

Dra. Luzimara sugeriu a participação do trabalho da Comissão em conjunto com a EJE e solicitou a
manifestação da servidora Luciana.

Luciana falou que a parceria seria informal, sem formalização de contrato, pois não há tempo para isso,
considerando que julho é um mês improdutivo, mas acredita que ainda temos tempo para a realização de
trabalhos, pois, está considerando a realização das eleições no final do ano.

Falou sobre o Seminário de Direito Eleitoral, que será proposto em palestras on lines, uma vez por semana,
de agosto até a semana anterior das eleições. Neste sentido, incluiria a palestra da Comissão dentro dessas
palestras ou a EJE entraria como parceira da Comissão.  Falou do Congresso de Direito Eleitoral do Norte a
ser realizado no final de agosto. Entende que a live é uma possibilidade e se mantém à disposição. 

Ingrid falou da participação do Presidente e da Vice-Presidente na abertura da live. Falou de uma live da
CRE em que o Presidente fará a abertura, um movimento que já está sendo incorporado pela Justiça
Eleitoral.

Maíra falou de um formato da ABRADEP de chamar instituições que tratam da causa feminina na política,
fazendo com Instituições diferentes, pois, talvez isso atingiria mais público.

Dra. Luzimara sugeriu a participação da ex-Ministra Luciana Lóssio, pois a fala dela é da participação
feminina na política.

Maíra falou da sugestão do Edney sobre o nome da Desa. Jamile Coelho, do TRE-AL, e ainda sugeriu a
Paula Bernadelli , Júlia Barcelos e Gabriela Rollemberg do Instituto Visibilidade Feminina e Elas na Política,
como nomes atuantes no tema da participação feminina na política.



15/07/2020 SEI/TRE-PA - 1069931 - Ata

https://sei.tre-pa.jus.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=1153911&infra_sist… 3/4

Dra. Luzimara ressaltou a necessidade de pontuar os trabalhos, sugerindo que o questionário dará material,
um caminho a seguir. E que a partir do questionário nasceriam assuntos para discussão. Trocaríamos idéias
com a Michelle, representante do Instituto Alzira's, sobre o resultado de nossa pesquisa.

Patrícia sugeriu que se deveria lançar logo o questionário e enquanto se espera o resultado, outros trabalhos
seriam feitos, no que teve a concordância da Ingrid e Maíra.

Edney sugeriu o formato de webinário, tendo a participação de toda a comissão, com a exposição da
pesquisa realizada pela Michelle. Após, uma conversa com a convidada e a comissão, o que
daria visibilidade à comissão, tendo a concordância da Patrícia e da Kayla.

Edney sugeriu ainda, que a questão do convite ao Ministro Barroso seria feito numa futura live, envolvendo
as Comissões de Incentivo a Participação Feminina dos Tribunais da região Amazônica.  

Patrícia questiona sobre a sugestão de data da live e Ingrid indica o dia 8/7/2020, pois a agenda do Presidente
está livre.

Edney se comprometeu a verificar com a Dra. Michelle se esta possui disponibilidade para o dia 8/7/2020, às
18h.

Patrícia questionou também sobre o tema do "Você Sabia..." e Kayla sugeriu a alternância entre temas
históricos e sobre a legislação.

Edney falou sobre o Portal do TSE em que há várias histórias que podem ser aproveitadas. 

Kayla sugeriu como tema do "Você Sabia..." a história de Olympe de Gouges.

Patrícia questionou sobre a duração do vídeo "Você Sabia..." e Edney esclareceu que teria a duração de um
minuto.

Edney sugeriu que se inicie o "Você Sabia..." com a dupla Kayla e Patrícia num diálogo.

 

DELIBERAÇÕES:

Deliberou-se que:

- o questionário de pesquisa será lançado o mais breve possível;

- que o primeiro evento seria com o Instituto Alzira's, tendo como convidada a Mestra Michele Ferrete,
coordenadora do Instituto, e que o evento seria no formato webinário com a participação de toda Comissão,
sendo a abertura feita pelo Presidente Desembargador Roberto Moura , bem como, contando com a presença
da Vice-Presidente, Desa. Luzia Nadja.

- data e hora da live às 8/7/2020, às 18h.

- e o vídeo "Você Sabia..." iniciaria com a dupla Kayla e Patrícia com o tema sobre Olympe de Gouges.

 

Nada mais havendo a relatar, deu-se por encerrada a reunião virtual. Eu, Kayla Cohen, lavrei a presente ata, a
qual vai assinada por todas as integrantes da Comissão de Incentivo à Participação Feminina do TRE-PA e
pelo Assessor de Comunicação do Tribunal, ora servidor convidado.

Documento assinado eletronicamente por PATRICIA GUIMARAES ROCHA DE SABOYA, Membro de
Comissão, em 30/06/2020, às 15:44, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por LUCIANA MARIA ALVES DE SOUZA, Membro de Comissão,
em 30/06/2020, às 16:07, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por KAYLA OLIVEIRA COHEN, Membro de Comissão, em
15/07/2020, às 11:01, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por MAIRA DE BARROS DOMINGUES, Membro de Comissão, em
15/07/2020, às 11:01, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.tre-pa.jus.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador 1069931 e o código
CRC 9C7022CD.


